



ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ: «ΡΥΘΜΙΖΕΙ» ΤΙΣ ΕΚΚΡΕΜΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ 2016... ΚΙ ΟΧΙ ΤΙΣ ΣΗΜΕΡΙΝΕΣ

# «Πάγος» από Ν.Δ. στα σχέδια Μπαμπινιώτη

**Α**παγορευτικό απόηλου... για εξεταστικό, Νέο Λύκειο και Τεχνολογικό Λύκειο εκδόθηκε χθες από τα κεντρικά της Ν.Δ. Το «απαγορευτικό» ανάγκασε τον υπουργό Παιδείας Γιώργο Μπαμπινιώτη να μαζέψει τα πανιά που άνοιξε κατά τη διάρκεια του Σαββατοκύριακου αφήνοντας να διαρρεύσει στην εφημερίδα την οποία επί σειρά ετών κοσμεί με τις επιφυλλίδες του («Βήμα της Κυριακής») ότι εντός της εβδομάδας επρόκειτο να κατατεθούν στη Βουλή τα σχετικά νομοσχέδια.

Η δημοσιοποίηση των προθέσεων του καθηγητή Μπαμπινιώτη προκάλεσε γενικό αφιρτισμό και πλημμυρίδα ερωτημάτων για τη σπουδή του να κλείσει την εκκρεμότητα των Πανελλαδικών του... 2016, ενώ χάσκει ανοικτός στο γραφείο του ο φάκελος με τα επείγοντα του επόμενου εξαμήνου. Μεταξύ αυτών συγκαταλέγονται ο τρόπος προσαγωγής των μαθητών της Α' Λυκείου στη Β' (ακόμη εκκρεμεί η έκδοση του σχετικού Π.Δ.), το πρόβλημα με τα τετράδια και τη λοιπή γραφική ύλη των Πανελλαδικών του ερχόμενου Μαΐου και η διασφάλιση της έγκαιρης εκτύπωσης και διανομής των βιβλίων της νέας σχολικής χρονιάς.

Το προεκλογικό άλμα του καθηγητή στην ατζέντα της επόμενης κυβέρνησης ενεργοποίησε το συναγερμό της Συγγρού, όπου η πρωτοβουλία του κ. Μπαμπινιώτη έγινε αντιληπτή ως «ακατανόητη βιασύνη» τουλάχιστον, με δεδομένη την κατηγορηματική θέση του κόμματος για κυβέρνηση ειδικού σκοπού, της οποίας το νομοθετικό έργο περιορι-

**Συναγερμός στη Συγγρού από το προεκλογικό άλμα του υπουργού Παιδείας**

ζεται στο στενό κύκλο των θεμάτων που σχετίζονται με τις δανειακές υποχρεώσεις της χώρας.

«Δεν γνωρίζω πραγματικά τι έχει πει ο κ. Σαμαράς. Είναι ένα ώριμο νομοθέτημα, το οποίο νομίζω ότι έχει τη στήριξη, θα έχει τη στήριξη από τα δύο μεγάλα κόμματα», ήταν η απάντηση του κ. Μπαμπινιώτη σε δημοσιογραφική ερώτηση που υπενθύμιζε στον υπουργό τη δέσμευση του προέδρου της Ν.Δ. για τον περιορισμένο νομοθετικό κύκλο της παρούσας κυβέρνησης. Η παραπάνω δήλωση του κ. Μπαμπινιώτη έγινε χθες το μεσημέρι αμέσως μετά το πέρας προγραμματισμένης συνάντησής του με τη διοίκηση της ΟΛΜΕ στα γραφεία της Ομοσπον-



Για «φαστ τρακ» νομοθετική πρωτοβουλία του Γιώργου Μπαμπινιώτη έκανε λόγο η ΟΛΜΕ μετά τη συνάντηση με τον υπουργό.

**ΓΙΟΥΛΙΑ ΜΑΝΩΛΗ**  
gmanoli@e-typos.com

δίας, όπου επίσης χτύπησε κόκκινος συναγερμός.

Η ΟΛΜΕ δήλωσε την κατηγορηματική αντίθεσή της με κάθε «φαστ τρακ» νομοθετική πρωτοβουλία για το Λύκειο και το εξεταστικό, αν και άκουσε με ικανοποίηση τις διαβεβαιώσεις του υπουργού ότι θα παγώσει τόσο το Π.Δ. για την αξιολόγηση των εκπαιδευτικών όσο και το σχέδιο για την αναδιάρθρωση της διοίκησης της εκπαίδευσης που επεξεργάστηκε η προηγούμενη ηγεσία του υπουργείου Παιδείας. Αλλωστε η Ομοσπονδία των καθηγητών όπως

και η Ομοσπονδία των πανεπιστημιακών έχουν διαφωνήσει έντονα και επί της ουσίας των προτάσεων για πανελλαδικές εξετάσεις στις τρεις τάξεις του Λυκείου με διπλή δόση στην τελευταία τάξη, τις οποίες κατέθεσε προ διμήνου στη Διακομματική Επιτροπή η ομάδα εργασίας με συντονιστή το γενικό γραμματέα Βασίλη Κουλαϊδή και «αρχιτέκτονα» το σημερινό υπουργό Παιδείας.

## Με διαφορές

Εδώ πρέπει να σημειωθεί ότι αν και παρουσιάστηκε ως ταυτόσημο με το πόρισμα του εθνικού διαλόγου που διεξήχθη το πρώτο οκτάμηνο του 2009 με επικεφαλής τον καθηγητή Μπαμπινιώτη, το σχέδιο της ομάδας

Κουλαϊδή παρουσίαζε θεμελιώδεις διαφορές. Εξίσου θεμελιώδεις διαφορές παρουσίαζε και με το σχέδιο που παρουσίασε πέρσι ως τελικό η τώως υπουργός Άννα Διαμαντοπούλου η οποία μάλιστα ξεκίνησε να το εφαρμόζει από τη φεινή Α' Λυκείου.

Απολύτως αρνητικός απέναντι στις προτάσεις της ομάδας Κουλαϊδή εμφανίζεται με δήλωσή του στον «Ε.Τ.» ο πρόεδρος της ΟΛΜΕ Νίκος Παπαχρήστος: «Αυτές οι προτάσεις συνεπάγονται περισσότερα έσοδα για την παραπαιδεία, μεγαλύτερο άγχος για τους μαθητές και φοβερή πίεση στους καθηγητές από γονείς που θα κυνηγούν μανιωδώς το βαθμό». ■

## Επεξεργασία στο πόρισμα Κουλαϊδή...

**ΣΥΜΦΩΝΑ** με πληροφορίες, ο κ. Μπαμπινιώτης, ο οποίος με πρόσφατες δηλώσεις του σχεδόν αυτοπροσάθηκε για μόνιμος υπουργός Παιδείας, ανέθεσε την περασμένη εβδομάδα σε στενούς συνεργάτες του στο υπουργείο να επεξεργαστούν ένα γενικό πλαίσιο για το Λύκειο και το εξεταστικό αμβλύνοντας μερικές από τις γωνίες του πορίσματος Κουλαϊδή που είχαν εμφανίσει με την οξύτητά τους. Όλες οι «ανατριχιαστικές λεπτομέρειες» παραπέμπονταν σε Προεδρικά Διατάγματα και υπουργικές αποφάσεις. Καθ' όλη τη διάρκεια της συνάντησης του υπουργού με την ΟΛΜΕ που διήρκεσε σχεδόν τρεις ώρες, έκανε το γύρο του Διαδικτύου η πληροφορία ότι ο κ. Μπαμπινιώτης θα κατέθετε τόσο το δικό του σχέδιο για το Γενικό Λύκειο όσο και το σχέδιο για το Τεχνολογικό Λύκειο που έχει παραλάβει από την προκάτοχό του κ. Διαμαντοπούλου, στο Υπουργικό Συμβούλιο χθες το απόγευμα. Την πληροφορία επιβεβαίωναν οι συνεργάτες του, ενώ μία τηλεφωνική συνομιλία του με τον πρωθυπουργό Λουκά Παπαδήμο, εξαιτίας της οποίας ζήτησε ολιγόλεπτη διακοπή της συνάντησής του με τους συνδικαλιστές, διέλυσε κάθε αμφιβολία για το επίπεδο συνεννόησης του υπουργού. Την ίδια ώρα κορυφαία στελέχη του υπουργείου Παιδείας έδειχναν απολύτως αφιρτισμένα από τις κινήσεις του υπουργού και αναμετρώζαν με αμψανία τις οχλήσεις των δημοσιογράφων. Μεσολάβησε πλούσιο παρασκήνιο μέχρι να σημαίνει αργά το απόγευμα λήξη συναγερμού. Συνεργάτες του κ. Μπαμπινιώτη μετέφεραν στους δημοσιογράφους ότι «ενώ είναι ένα ώριμο νομοθέτημα, φαίνεται πως τεχνικά ο χρόνος δεν επαρκεί για να προωθηθεί πριν από τις βουλευτικές εκλογές».

## 2. ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΕ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ ΚΑΙ ΛΥΚΕΙΑ... ΣΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ...

Μέσο: . . . . . ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ

Ημ. Έκδοσης: . . .20/03/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .20/03/2012

Σελίδα: . . . . . 16



"ΝΑΙ ΜΕΝ... ΑΛΛΑ"

## Αλλαγές σε πανελλαδικές και λύκεια... στην επόμενη κυβέρνηση

**Τ**ελικά δεν θα προωθηθούν οι αλλαγές στο σύστημα των πανελλαδικών εξετάσεων και τα λύκεια, ανέφεραν στενοί συνεργάτες του υπουργού Παιδείας, Γ. Μπαμπινιώτη, χθες το απόγευμα, σε δημοσιογράφους μόλις λίγες ώρες μετά τις δηλώσεις του υπουργού ότι οι αλλαγές αποτελούν "ώριμο νομοθέτημα".

Σύμφωνα με τους συνεργάτες του υπουργού, είναι πράγματι ώριμο το ζήτημα, ωστόσο, δεν επαρκεί ο χρόνος της παρούσας κυβέρνησης, η οποία έχει άλλες προτεραιότητες. Έτσι, το θέμα παραπέμπεται στην επόμενη κυβέρνηση.

Σε ερώτηση για το πώς προωθείται άμεσα νομοσχέδιο για το νέο λύκειο και το εξεταστικό, όταν υπάρχει η τοποθέτηση της ΝΔ να μην κατατεθούν νομοσχέδια και μάλιστα τέτοιου βεληνεκούς από αυτή την κυβέρνηση, ο κ. Μπαμπινιώτης είχε δηλώσει: "Τα νομοθετήματα αυτά είναι ώριμα, αφού η σχετική συζήτηση έχει αρχίσει πριν από δυο χρόνια

και μάλιστα με τη σύγκλιση των δύο μεγάλων κομμάτων και ενός ακόμη". (σ.σ. ΠΑΣΟΚ, ΝΔ και ΛΑΟΣ).

Ο υπουργός είχε συνάντηση με την **ΟΛΜΕ** για τις αλλαγές στο νέο λύκειο και το σύστημα εισαγωγικών εξετάσεων.

Ο κ. Μπαμπινιώτης επισήμανε ότι αντάλλαξε απόψεις με τους καθηγητές και είχε μία συζήτηση μαζί τους, που φώτισε πολλά σημεία, ενώ εξέφρασε την ελπίδα ότι θα συνεχισθεί αυτή η συνεργασία, για την αντιμετώπιση των θεμάτων για τα οποία απαιτείται συμφωνία.

Ειδικά για το θέμα της αξιολόγησης ο κ. Μπαμπινιώτης, τόνισε ότι πρέπει να υπάρχει, όμως είναι υπό συζήτηση το πώς και με ποιες μορφές. Συζητήθηκαν, επίσης και θέματα όπως τα προγράμματα, η δομή και η λειτουργία του λύκειου.

"Πιστεύω ότι η ενημέρωση που είχα σήμερα θα με βοηθήσει να πάρω τις σωστές αποφάσεις" είπε ο κ. Μπαμπινιώτης.



**Γ. Μπαμπινιώτης]** Συνάντηση του υπουργού με τους καθηγητές

# Αλλαγές στα λύκεια και τις πανελλαδικές

**Σ**την άμεση προώθηση, στο υπουργικό συμβούλιο, των βασικών αρχών του νομοσχεδίου για τις αλλαγές στα λύκεια, αλλά και του συστήματος των πανελλαδικών εξετάσεων, προχωρά ο υπουργός Παιδείας Γ. Μπαμπινιώτης, ο οποίος επικέφθηκε χθες το διοικητικό συμβούλιο της **ΟΛΜΕ**, στα γραφεία της Ομοσπονδίας και είχε συζήτηση με τους καθηγητές του διήρκεσε πάνω από τρεις ώρες.

Ο υπουργός ενημέρωσε τους καθηγητές για τις αλλαγές στο έσοδο λύκεια και το σύστημα εισαγωγικών εξετάσεων, ενώ τόνισε ότι δουλεύει για αυτά τα θέματα πολύ καιρό.

Ο κ. Μπαμπινιώτης επισήμανε ότι αντάλλαξε απόψεις με τους καθηγητές και είχε μία συζήτηση μαζί τους, που φώτισε πολλά σημεία, ενώ εξέφρασε την ελπίδα ότι θα συνεχισθεί υπή η συνεργασία, για την αντιμετώπιση των θεμάτων για τα οποία απαιτείται συμφωνία.

Ειδικά για το θέμα της αξιολόγησης ο κ. Μπαμπινιώτης, τόνισε ότι πρέπει να υπάρχει, όμως είναι υπό συζήτηση το πώς και ε ποιος μορφή. Συζητήθηκαν, επίσης και θέματα όπως τα προγράμματα, η δομή και η λειτουργία του λυκείου.

«Πιστεύω ότι η ενημέρωση που είχα θα με βοηθήσει να πάρω τις σωστές αποφάσεις» είπε ο κ. Μπαμπινιώτης.

Σε ερώτηση για το πώς προωθείται άμεσα νομοσχέδιο για το νέο λύκειο και το εξεταστικό, όταν υπάρχει η τοποθέτηση της Νέας Δημοκρατίας να μην κατατεθούν νομοσχέδια και μάλιστα τέτοιου βελγικού από αυτή την κυβέρνηση, ο κ. Μπαμπινιώτης είπε: «Τα νομοθετήματα αυτά είναι ώριμα, αφού η σχετική συζήτηση έχει αρχίσει πριν από δυο χρόνια και μάλιστα με τη σύγκλιση των δύο μεγάλων κομμάτων και ενός ακόμη». (σ.σ. ΠΑΣΟΚ, ΝΔ και ΛΑΟΣ).

## Ενστάσεις από την ΟΛΜΕ

Ο πρόεδρος της **ΟΛΜΕ**, Ν. Παπαχρήστος τόνισε ότι το κλίμα της συζήτησης με τον νέο υπουργό ήταν καλό και πρόσθεσε ότι οι καθηγητές κατέθεσαν τις ενστάσεις τους για το νέο λύκειο, ζητώντας συγχρόνως διάλογο με το υπουργείο.

«Επιμείναμε στην άποψή μας» είπε ο κ. Παπαχρήστος «να μη προχωρήσει το νομοθέτημα του νέου λυκείου και του τεχνολογικού λυκείου». Όσον αφορά στο εξεταστικό, η **ΟΛΜΕ** υποστηρίζει μεν την ελεύθερη πρόσβαση, αλλά στο μέλλον όταν

θα εισέρχονται στην τριτοβάθμια εκπαίδευση ισάριθμοι υποψήφιοι από γενικά και τεχνικά λύκεια. Μέχρι τότε, υποστηρίζει την πανελλαδική εξέταση σε λιγότερα μαθήματα.

Σε ανακοίνωση που το ΔΣ της **ΟΛΜΕ** εξέδωσε, λίγο μετά το τέλος της συζήτησης με τον κ. Μπαμπινιώτη, τονίζεται μεταξύ άλλων: «Ζητήσαμε να μην προχωρήσουν νομοθετικές ρυθμίσεις για τα εκπαιδευτικά ζητήματα (Γενικό-Τεχνολογικό Λύκειο), που θα υπονομεύσουν το μέλλον της δημόσιας εκπαίδευσης για πολλά χρόνια. Τονίσαμε πως οι αλλαγές αυτές δεν έχουν τη συναίνεση της εκπαιδευτικής κοινότητας και είναι σε αντικατευθυντική κατεύθυνση. Παρουσιάσαμε αναλυτικά τις θέσεις της Ομοσπονδίας για την εκπαιδευτική πολιτική».

«Ο υπουργός Παιδείας άκουσε τις προτάσεις της Ομοσπονδίας, αλλά δεν δεσμεύτηκε ότι θα ικανοποιηθούν τα αιτήματα της Ομοσπονδίας στα κεντρικά θέματα (αύξηση δαπανών, "πάγωμα" αξιολόγησης, κατάργηση του Ν. 4024/11 κ.λπ.).

Ο υπουργός Παιδείας και η κυβέρνηση φαίνεται ότι επιμένουν σε μία fast track διαδικασία» καταλήγει η ανακοίνωση.

[SID:6032207]



#### 4. Γ ΜΠΑΜΠΙΝΙΩΤΗΣ ΑΜΕΣΑ ΟΙ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΑ ΛΥΚΕΙΑ

Μέσο: . . . . . ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

Ημ. Έκδοσης: . . .20/03/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .20/03/2012

Σελίδα: . . . . . 5



## Γ. Μπαμπινιώτης: Άμεσα οι αλλαγές στα λύκεια και τις πανελλαδικές

Με το Δ.Σ. της **ΟΑΜΕ**, στα γραφεία της Ομοσπονδίας, συναντήθηκε χθες ο υπουργός Παιδείας Γιώργος Μπαμπινιώτης ο οποίος τόνισε ότι θα προωθήσει άμεσα στο Υπουργικό Συμβούλιο, τι βασικές αρχές αρχών του νομοσχεδίου για τις αλλαγές στα λύκεια, αλλά και του συστήματος των πανελλαδικών εξετάσεων. Ο κ. Μπαμπινιώτης ενημέρωσε τους καθηγητές για τις αλλαγές στο νέο λύκειο και το σύστημα εισαγωγικών εξετάσεων, ενώ τόνισε ότι δουλεύει γι' αυτά τα θέματα πολύ καιρό. Σε δηλώσεις του, ο κ. Μπαμπινιώτης εξέφρασε την ελπίδα ότι θα συνεχισθεί η συνεργασία, με τους εκπαιδευτικούς, για την αντιμετώπιση των θεμάτων για τα οποία απαιτείται συμφωνία. "Πιστεύω, ότι η ενημέρωση που είχα σήμερα, θα με βοηθήσει να πάρω τις σωστές αποφάσεις", τόνισε ο υπουργός, ο οποίος ειδικά για το θέμα της αξιολόγησης ο κ. Μπαμπινιώτης, τόνισε ότι πρέπει να υπάρχει, όμως είναι υπό συζήτηση το πώς και με ποιες μορφές. Ερωτηθείς ο υπουργός Παιδείας για το πώς προωθεί στο



Υπουργικό Συμβούλιο, νομοσχέδιο για το νέο λύκειο και το εξεταστικό, το οποίο φυσικά στη συνέχεια θα ψηφιστεί από τη Βουλή, όταν υπάρξει η τοποθέτηση της Ν.Δ. να μην κατατεθούν νομοσχέδια και μάλιστα τέτοιου βεληνεκούς από αυτή την κυβέρνηση, ο κ. Μπαμπινιώτης είπε, πως "τα νομοθετήματα αυτά είναι ώριμα, αφού η σχετική συζήτηση έχει αρχίσει πριν από δυο χρόνια και μάλιστα με τη σύγκλιση των δύο μεγάλων κομμάτων και ενός ακόμη". (σ.σ. ΠΑΣΟΚ, Ν.Δ., ΛΑΟΣ). Εν τω μεταξύ σε ανακοίνωση που το Δ.Σ. της **ΟΑΜΕ** εξέδωσε, μετά τη συνάντηση με τον κ. Μπαμπινιώτη, τονίζεται μεταξύ άλλων ότι "ζητήσαμε να μην προχωρήσουν νομοθετικές ρυθμίσεις για τα εκπαιδευτικά ζητήματα (Γενικό- Τεχνολογικό Λύκειο), που θα υπονομεύσουν το μέλλον της δημόσιας εκπαίδευσης για πολλά χρόνια. Τονίσαμε πως οι αλλαγές αυτές δεν έχουν τη συναίνεση της εκπαιδευτικής κοινότητας και είναι σε αντιεκπαιδευτική κατεύθυνση. Παρουσιάσαμε αναλυτικά τις θέσεις της Ομοσπονδίας για την εκπαιδευτική πολιτική".

## 5. ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΡΑΤΣΙΣΜΟΥ

Μέσο: . . . . . Η ΕΠΟΧΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 18/03/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 19/03/2012

Σελίδα: . . . . . 27



### Κινητοποιήσεις για την Παγκόσμια Ημέρα Κατά του Ρατσισμού

Μεταναστευτικές, προσφυγικές, αντιρατσιστικές και αντιφασιστικές οργανώσεις, συνδικάτα, λαϊκές συνελεύσεις και τοπικές επιτροπές, σας καλούμε σε συνέντευξη Τύπου την Τρίτη 20 Μάρτη, στις 11 π.μ. περίπου, έξω από τα δικαστήρια της οδού Ευελπίδων. Η συνέντευξη Τύπου θα γίνει αφού λήξει η δίκη τριών ακροδεξιών που κατηγορούνται για επίθεση και τραυματισμό τριών Αφγανών μεταναστών, από τους οποίους τον έναν μαχαίρωσαν δίπλα στην καρδιά και στο στομάχι, και παρά τρία γλίτωσε τη ζωή του. Η επίθεση έγινε τον περασμένο Σεπτέμβριο στον Άγιο Παντελεήμονα και οι τρεις δικάζονται μετά από πέντε αναβολές στο Αυτόφωρο Μονομελές Πλημμελειοδικείο. Την ίδια ώρα έξω από τα δικαστήρια θα είναι σε εξέλιξη αντιφασιστική συγκέντρωση που καλεί η Αντιφασιστική Πρωτοβουλία «Ποτέ ξανά» από τις 9 π.μ. της ίδια μέρας και στηρίζουν πολλοί φορείς με αίτημα την καταδίκη των ενόχων των φασιστικών και ρατσιστικών επιθέσεων και τη διάλυση των φασιστικών συμμοριών. Στη συνέντευξη Τύπου θα ανακοινωθούν οι υπόλοιπες δράσεις, εκδηλώσεις και κινη-

τοποιήσεις που γίνονται για την Παγκόσμια Μέρα Κατά του Ρατσισμού (21 Μαρτίου) και τα αιτήματα των φορέων που τις οργανώνουν.

Συγκεκριμένα: αντιρατσιστικές εκδηλώσεις σε σχολεία της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, αντιρατσιστικό-αντιφασιστικό συλλαλητήριο/συναυλία, το Σάββατο 24 Μάρτη, στις 3 μ.μ., στην πλατεία Κοτζιά και πορεία στη Βουλή.

Στο πενθήμερο δράσεων κατά του ρατσισμού (20-24 Μάρτη), μέχρι στιγμής συμμετέχουν και καλούν: Πολιτιστικός Σύλλογος Κούρδων, Κοινότητα Γουίνεας, Αφγανική Κοινότητα, Μαροκινή Κοινότητα, Σύλλογος Μεταναστών Εργατών 25 Γενάρη (πρώην απεργοί πείνας), Ένωση Αφρικανών Γυναικών, Κέντρο Αγωνιστικής και Πολιτιστικής Αλληλεγγύης των λαών Τουρκίας - Ελλάδας (ΚΑΠΑ), Asante, Action Congo, Ένωση Φιλιππινέζων μεταναστών - Kasapi Hellas, Επιτροπή Ιρανών Προσφύγων, Συριακός Εκπαιδευτικός Σύλλογος στην Ελλάδα «Αλμαρίφα», Δίκτυο Κοινωνικής Υποστήριξης Προσφύγων και Μεταναστών, Κίνηση «Απελάστε το Ρατσισμό», Νεολαία Ενάντια στο Ρατσισμό στην Ευρώπη (YRE), Κυριακάτικο Σχολείο Μεταναστών, Αντιγόνη - Κέντρο Πληροφόρησης και Τεκμηρίωσης για το Ρατσισμό Αντιφασιστική Πρωτοβουλία «Ποτέ ξανά», Συντονιστικό Μεταναστευτικών και Αντιρατσιστικών Οργανώσεων, Μέλη Λαϊκών Συνελεύσεων και τοπικών επιτροπών από τις περιοχές Νίκαιας, Κορυδαλλού, Αμπελοκήπων, Ζωγράφου και Πλατείας Βικτωρίας, η Λαϊκή Συνέλευση Αιγάλεω, το Δίκτυο Κοινωνικής Αλληλεγγύης Εξαρχείων - Νεάπολης - Μουσειού (ΔΙ.Κ.Α.ΕΞ), η Κίνηση Κατοίκων της Διαμερισματικής Κοινότητας, η Δημοτική Κίνηση Αθήνας «Ανοιχτή Πόλη». Εργατικό Κέντρο Αθήνας (ΕΚΑ), Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ), Ομοσπονδία Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης (ΟΛΜΕ), Ένωση Ιατρών Νοσοκομείων Αθήνας Πειραιά (ΕΙΝΑΠ), ΕΛΜΕ Λιοσίων - Φυλής - Ζεφυρίου. Τις κινητοποιήσεις υποστηρίζουν οι πολιτικοί φορείς: ΑΚΟΑ, ΔΕΑ, Οργάνωση «Κόκκινο», Νεολαία ΣΥΝ, Τμήμα Δικαιωμάτων ΣΥΡΙΖΑ, Οικολόγοι Πρόσ-

## 6. ΜΕΤΑ ΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΟΙ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΗΝ ΠΑΙΔΕΙΑ

Μέσο: . . . . . ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 20/03/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 20/03/2012

Σελίδα: . . . . . 5



# Μετά τις εκλογές, οι αλλαγές στην Παιδεία

Του **ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΛΑΚΑΣΑ**

**Φρένο** στο σπριντ που ετοιμάστηκε να κάνει ο νέος υπουργός Παιδείας κ. Γ. Μπαμπινιώτης, ώστε να προχωρήσει στον σχεδιασμό του λυκείου και το εξεταστικό σύστημα για τα ΑΕΙ έβαλαν χθες οι κυβερνητικοί εταίροι, και δη η Ν.Δ. Έτσι, ενώ ο κ. Μπαμπινιώτης είχε προκρίνει μία fast track διαδικασία για τις εκπαιδευτικές αλλαγές, αυτές τελικά δεν θα προχωρήσουν προεκλογικά διότι «παρότι είναι ώριμο το θέμα, λόγω τεχνικών ζητημάτων δεν μας παίρνει ο χρόνος για την κατάθεση νομοσχεδίου» ανέφερε χθες το απόγευμα στην «Κ» υψηλόβαθμο στέλεχος του υπουργείου Παιδείας.

Πιο συγκεκριμένα, ενδεικτικές των προθέσεων του υπουργού ήταν οι δηλώσεις που έκανε μετά την επίσκεψή του στα γραφεία της **ΟΛΜΕ**. «Τα νομοθετήματα για τη δομή του Λυκείου και το σύστημα εισαγωγής στα ΑΕΙ είναι ώριμα αφού η σχετική συζήτηση έχει αρχίσει πριν από δύο χρόνια και μάλιστα με τη σύγκλιση των δύο μεγάλων κομμάτων και ενός ακόμη» είπε ο κ. Μπαμπινιώτης, ο οποίος στη συνάντησή του με το δ.σ. της **ΟΛΜΕ** είπε ότι «δουλεύει γι' αυτά τα θέματα για πολύ καιρό». Βέβαια, η **ΟΛΜΕ** διατύπωσε τις έντονες ενστάσεις της για την πρόταση Μπαμπινιώτη ζητώντας «να γίνει διάλογος επί των νομοσχεδίων, αφού η πρόταση της διακομματικής επιτροπής αποτελεί πλαίσιο αρχών και όχι συγκεκριμένο νομοσχέδιο», όπως ανέφερε χθες στην «Κ» ο πρόεδρος της ομοσπονδίας κ. Νίκος Παπαχρήστος. «Ζητήσαμε να μην προχωρήσουν νομοθετικές ρυθμίσεις για τα εκπαιδευτικά ζητήματα, που θα απονεμύσουν το μέλλον της δημόσιας εκπαίδευσης για πολλά χρόνια» ανέφερε σε ανακοίνωσή της η ομοσπονδία. Ήδη, πάντως ο κ. Μπαμπινιώτης είχε δεσμευτεί στους συνδικαλιστές της **ΟΛΜΕ** για να μην προχωρήσουν άμεσα δύο από τα βασικά διακυβεύματα της μεταρρύθμισης στον δημόσιο τομέα: η αξιολόγηση των εκπαιδευτικών, η οποία προβλέπεται να αρχίσει μετά τις εκλογές, και η αναδιάρθρωση των διοικητικών υπηρεσιών του υπουργείου Παιδείας, παρότι αυτό έχει εξαγγελθεί στο πλαίσιο της ευρύτατης αναδιάρθρωσης του δημόσιου τομέα και προβλέπεται από τη δανειακή σύμβαση. Η δέσμευση - σύγκλιση του κ. Μπαμπινιώτη προς τα αιτήματα της **ΟΛΜΕ** ερμηνεύτηκε από στελέχη της ομοσπονδίας ως πρόθεσή του να κατευνάσει τις αντιδράσεις που θα υπήρχαν για τις αλλαγές στο λύκειο.

**Η Ν.Δ. βάζει φρένο στη fast track διαδικασία που προωθούσε ο κ. Γ. Μπαμπινιώτης.**

### Παρασκήνιο

Τα σχέδια Μπαμπινιώτη είχαν αρκετό παρασκήνιο και μοιάζει να αιφνιδίασαν πολλούς. Ενδεικτικά, στελέχη του υπουργείου εμφανίζονταν να μη γνωρίζουν την πρόθεση του κ. Μπαμπινιώτη να προχωρήσει τα νομοσχέδια, πίσω μάλλον όταν η ηγεσία της Ν.Δ. έχει διακρύξει την πρόθεσή της να μην προωθηθούν προεκλογικά νομοσχέδια που δεν συνδέονται με την εφαρμογή των δανειακών υποχρεώσεων της χώρας. «Δεν γνωρίζω πραγματικά τι έχει πει ο κ. Σαμαράς. Ωστόσο, νομίζω ότι (το νομοθέτημα) έχει τη στήριξη, θα έχει τη στήριξη από τα μεγάλα κόμματα» απάντησε χθες ο κ. Μπαμπινιώτης όταν ρωτήθηκε σχετικά.

Από την άλλη, μεταδιδόταν ότι το θέμα των αλλαγών θα προωθηθεί άμεσα στο υπουργικό συμβούλιο ώστε να πάρει το πράσινο φως να κατατεθεί στη Βουλή. Επίσης, οι συνδικαλιστές της **ΟΛΜΕ** συνέδεσαν με τις σχετικές προετοιμασίες ένα τηλεφώνημα που δέχθηκε ο κ. Μπαμπινιώτης από τον πρωθυπουργό χθες, κατά τη διάρκεια της συνάντησής του με τους συνδικαλιστές, η οποία διάρκεσε πάνω από τρεις ώρες. Στις ερωτήσεις δημοσιογράφων προς το επιτελείο του νέου υπουργού Παιδείας για τον χρόνο παρουσίας του νομοσχεδίου στο Υπουργικό και, κατόπιν, της κατάθεσής του στη Βουλή, η τελική απάντηση έστειλε το θέμα στη μετεκλογική ατζέντα. Προηγουμένως, σύμφωνα με πληροφορίες της «Κ», στελέχη της Ν.Δ. είχαν ενημερώσει τον κ. Μπαμπινιώτη επακριβώς για τις δηλώσεις Σαμαρά, ώστε να μην υπάρξει νέα παρερμηνεία και βιάση.

## 7. ΜΠΛΟΚΟ ΣΕ ΝΕΟ ΛΥΚΕΙΟ ΚΑΙ ΝΕΟ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΟ

Μέσο: . . . . . ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 20/03/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 20/03/2012

Σελίδα: . . . . . 30



Η ΝΔ δεν συναινεί στην κατάθεση του νομοσχεδίου που μετατίθεται για μετά τις εκλογές

# Μπλόκο σε νέο Λύκειο και νέο Εξεταστικό

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΝΙΚΟΣ ΜΑΣΤΟΡΑΣ

**Σ**ε αναδίπλωση για το νέο εξεταστικό σύστημα και το νέο Λύκειο οδηγήθηκε χθες ο υπουργός Παιδείας Γ. Μπαμπινιώτης.

Το θέμα παραπέμπεται τελικά στην επόμενη κυβέρνηση, αφού παρά την πρόθεση του κ. Μπαμπινιώτη να προωθήσει το σχετικό νομοσχέδιο εντός της εβδομάδας στο Υπουργικό Συμβούλιο, το απέσυρε γιατί την τελευταία στιγμή αντέδρασε η ΝΔ εξαιτίας «τελεσιγράφου» της **ΟΛΜΕ** και ιδίως της παράταξης ΔΑΚΕ (ΝΔ) που απειλύνει με σκληρές αντιδράσεις.

Αποτέλεσμα ήταν να αποφασίσει ο πρόεδρος της ΝΔ Αντώνης Σαμαράς πως δεν υπήρχε λόγος να ανοίξει νέο μέτωπο αντιπαράθεσης παραμονές εκλογών και να μη συναινέσει στην κατάθεση του νομοσχεδίου, παρότι αποτελούσε προϊόν εθνικού διαλόγου και τουλάχιστον αρχικής συναίνεσης μεταξύ ΠΑΣΟΚ και ΝΔ. Οι συζητήσεις είχαν αρχίσει με υπουργό Παιδείας τον Αρη Σπηλιωτόπουλο και συνεχίστηκαν

επί Άννας Διαμαντοπούλου. Μάλιστα, ο σημερινός υπουργός Παιδείας ήταν από τους βασικούς συνδιαμορφωτές της πρότασης για το νέο εξεταστικό σύστημα. Πάντως, συνεργάτες του κ. Σαμαρά έλεγαν χθες το βράδυ ότι η ΝΔ αντιτάχθηκε γιατί «δεν ευνοεί βιαστικές κινήσεις, καθώς το Εξεταστικό είναι θέμα που θα απασχολήσει την επόμενη κυβέρνηση».

Χθες το μεσημέρι ο κ. Μπαμπινιώτης έπειτα από επίσκεψη γνωριμίας στα γραφεία της **ΟΛΜΕ** είχε δηλώσει για το νομοσχέδιο: «Είναι ώριμο νομοθέτημα. Να θυμίσω ότι έχει ξεκινήσει δύο χρόνια πριν με τον εθνικό διάλογο για την παιδεία. Συνεχίστηκε και με τη σύγκλιση των δύο μεγάλων κομμάτων και ενός τρίτου (σ.σ.: ΛΑΟΣ). Δεν γνωρίζω πραγματικά τι έχει πει ο κ. Σαμαράς. Ωστόσο, νομίζω ότι θα έχει τη στήριξη από τα μεγάλα κόμματα».

Συνεργάτες του ενημέρωσαν στη συνέχεια τους δημοσιογράφους ότι το νομοσχέδιο επρόκειτο να προωθηθεί μέχρι αύριο προς έγκριση στο Υπουργικό Συμβούλιο. Λίγες ώρες αργότε-

ρα τα πράγματα άλλαξαν. «Παρότι το νομοσχέδιο είναι ώριμο, τα ασφυκτικά χρονοδιαγράμματα μέχρι τις εκλογές δεν επιτρέπουν την έγκαιρη αντιμετώπιση τεχνικών προβλημάτων», ήταν η νέα ενημέρωση.

**ΟΙ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ.** Το στίγμα των αντιδράσεων των εκπαιδευτικών είχαν δώσει νωρίτερα τα στελέχη της **ΟΛΜΕ**: «Ο υπουργός Παιδείας και η κυβέρνηση φαίνεται ότι επιμένουν σε μια fast track διαδικασία για την εισαγωγή στη Βουλή και ψήφιση του νομοσχεδίου για τις εκπαιδευτικές αλλαγές στο Λύκειο και το σύστημα πρόσβασης στην Τριτοβάθμια. Οι εκπαιδευτικοί δηλώνουμε αντίθετοι σε ένα τέτοιο ενδεχόμενο, στο οποίο ο κλάδος μας θα αντιδράσει άμεσα».

Στη συνάντηση, ο κ. Μπαμπινιώτης είχε αναφερθεί και στο θέμα της αξιολόγησης των εκπαιδευτικών. «Βέβαια πρέπει να υπάρχει αξιολόγηση αλλά το πώς και με ποιες μορφές και με ποιους στόχους είναι ένα θέμα που αξίζει να συζητηθεί», δήλωσε.



## 8. ΠΑΓΩΝΕΙ ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΝΙΑ ΤΟ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΟ

Μέσο: . . . . . ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 20/03/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 20/03/2012

Σελίδα: . . . . . 21



► Ο υπουργός Παιδείας Γιώργος Μπαμπινιώτης



**ΩΡΙΜΟ ΤΟ ΝΟΜΟΘΕΤΗΜΑ ΑΛΛΑ ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΧΡΟΝΟΣ, ΛΕΕΙ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ**

# Παγώνει το νομοσχέδιο για το Εξεταστικό

**ΓΙΑ ΜΕΤΑ** τις εκλογές μετατίθεται τελικά η ψήφιση του σχεδίου νόμου για το νέο λύκειο και το καινούργιο σύστημα εισαγωγής στα ιδρύματα της ανώτατης εκπαίδευσης, όπως ξεκαθάριστηκε χθες από το υπουργείο Παιδείας. Ενώ μετά τη συνάντηση που είχε ο υπουργός Παιδείας Γιώργος Μπαμπινιώτης με αντιπροσωπεία της **ΟΔΜΕ** είχε διαφανεί ότι το σχέδιο νόμου θα

παρουσιάζονταν –πιθανότατα την Τετάρτη– στο Υπουργικό και θα ερχόταν στη Βουλή προς ψήφιση, τελικά το απόγευμα διευκρινίστηκε ότι «παγώνει» για την ώρα. «Είναι ένα ώριμο νομοθέτημα, αλλά δεν υπάρχει ο χρόνος για να περάσει εξαιτίας τεχνικών προβλημάτων» υποστήριξε το υπουργείο Παιδείας.

### Σύγκλιση

Πάντως, χθες το πρωί ο κ. Μπαμπινιώτης υπογράμμισε ότι «τα νομοθετήματα αυτά είναι ώριμα, αφού η σχετική συζήτηση έχει αρχίσει πριν από δύο χρόνια και μάλιστα με τη

σύγκλιση των δύο μεγάλων κομμάτων και ενός ακόμη (ΛΑΟΣ)». Μάλιστα, ο νέος υπουργός φαινόταν αποφασισμένος να ψηφιστεί το συγκεκριμένο σχέδιο νόμου από την παρούσα κυβέρνηση, καθώς ένα μεγάλο μέρος του, που αφορά το νέο εξεταστικό σύστημα, έχει την προσωπική του «πινελιά».

Η ομοσπονδία των καθηγητών, πάντως, τόνισε ότι είναι αντίθετη στο ενδεχόμενο να ψηφιστεί το νομοσχέδιο από την κυβέρνηση καθώς –όπως τόνιστηκε– «θα υπονομεύσει το μέλλον της δημόσιας εκπαίδευσης για πολλά χρόνια». Οι αλλαγές αυ-

τές, προσέθεσε η **ΟΔΜΕ**, δεν έχουν τη συναίνεση της εκπαιδευτικής κοινότητας, ενώ υποστηρίχθηκε ότι κινούνται σε αντικατευθυντική κατεύθυνση. Μάλιστα, απείλησαν με κινητοποιήσεις σε περίπτωση που προχωρούσε η ψήφιση του νομοσχεδίου το προσεχές διάστημα.

Υπενθυμίζεται ότι η πλήρης εφαρμογή του νέου συστήματος πρόσβασης, που είχε παρουσιαστεί στις αρχές Φλεβάρη, αφορούσε όσους μαθητές φοιτούν φέτος στη Γ΄ Γυμνασίου και θα συμμετείχαν στις πανελλαδικές του 2014-15.

**Μ. ΝΙΒΟΛΙΑΝΙΤΗΣ**



## 9. ΠΑΖΑΡΙΑ ΓΙΑ ΛΥΚΕΙΟ ΚΑΙ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΟ

Μέσο: . . . . . ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 20/03/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 20/03/2012

Σελίδα: . . . . . 30



# Παζάρια για Λύκειο και εξεταστικό

Το μεσημέρι ο υπουργός Παιδείας, Γ. Μπαμπινιώτης, μετά από συνάντησή του με το ΔΣ της **ΟΛΜΕ**, είπε πως θα προχωρήσουν άμεσα οι αλλαγές για το «νέο» Λύκειο και το εξεταστικό και το απόγευμα διευκρινίστηκε, από το υπουργείο, πως ...δεν υπάρχει χρόνος. Για την ακρίβεια, ο Γ. Μπαμπινιώτης έκανε λόγο για «ώριμο νομοθέτημα» και το απόγευμα σημειώθηκε από το υπουργείο πως το νομοθέτημα είναι μεν ώριμο, αλλά δεν υπάρχει χρόνος λόγω ...τεχνικών προβλημάτων.

Πρακτικά, φαίνεται πως οι αντιδραστικές ρυθμίσεις «σκόνταψαν» (προς το παρόν) στο «παζάρι» της συγκυβέρνησης ΠΑΣΟΚ - ΝΔ και τα νομοσχέδια μάλλον μετατίθενται μετά τις εκλογές. Το γεγονός αυτό, βέβαια, δε σημαίνει πως τα δύο κόμματα δε συμφωνούν στις βασικές κατευθύνσεις. Το αντίθετο συμφωνούν στις συγκεκριμένες αναδιαρθρώσεις που αφορούν την κατασκευή του σχολείου της «αγοράς».

Κατά τα άλλα στη συνάντησή του υπουργού Παιδείας με την **ΟΛΜΕ**, εκτός από τα «ώριμα νομοθετήματα», συζητήθηκαν μια σειρά θέματα. Σύμφωνα με πληροφορίες, ο υπουργός, για μια ακόμη φορά, είπε πως έχει εξασφαλιστεί το χαρτί για τις εξετάσεις, αλλά και ότι προχωρά το θέμα των βιβλίων, τα οποία θα βρίσκονται στα σχολεία τον Ιούλιο (στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση) και τον Αύγουστο (στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση). Αξίζει να σημειωθεί πως έχουμε φτάσει στο σημείο η εξασφάλιση των παραπάνω να θεωρείται κατάκτηση!

Επίσης, ο υπουργός, αναφερόμενος στο θέμα της αξιολόγησης των εκπαιδευτικών, υποστήριξε πως είναι δεδομένη, αλλά απ' ό,τι φάνηκε, απ' όσα είπε κατά τη διάρκεια της συνάντησης, θα καθυστερήσει σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό. Στις δηλώσεις μετά, για το θέμα είπε πως «πρέπει να υπάρχει αξιολόγηση αλλά το πώς και με ποιες μορφές και με ποιους στόχους είναι ένα θέμα που αξίζει να συζητηθεί».

## 10. ΠΡΟΩΘΟΥΝΤΑΙ ΑΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΟΝ Γ. ΜΠΑΜΠΙΝΙΩΤΗ ΟΙ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΕ ΛΥΚΕΙΑ...

Μέσο: . . . . . Ο ΛΟΓΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .20/03/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .20/03/2012

Σελίδα: . . . . . 5



### ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΗΝ **ΟΛΜΕ**

## Πρωθούνται άμεσα από τον Γ.Μπαμπινιώτη οι αλλαγές σε λύκεια και πανελλαδικές

Στην άμεση προώθηση, στο υπουργικό συμβούλιο, των βασικών αρχών του νομοσχεδίου για τις αλλαγές στα λύκεια, αλλά και του συστήματος των πανελλαδικών εξετάσεων, προχωρά ο υπουργός Παιδείας Γιώργος Μπαμπινιώτης, ο οποίος επισκέφθηκε χθες το ΔΣ της **ΟΛΜΕ** στα γραφεία της Ομοσπονδίας και είχε συζήτηση με τους καθηγητές που διήρκεσε πάνω από τρεις ώρες. Ο υπουργός ενημέρωσε τους καθηγητές για τις αλλαγές στο νέο λύκειο και το σύστημα εισαγωγικών εξετάσεων, ενώ τόνισε ότι δουλεύει για αυτά τα θέματα πολύ καιρό. Ο κ. Μπαμπινιώτης επισήμανε ότι αντάλλαξε απόψεις με τους καθηγητές και είχε μία συζήτηση μαζί τους, που φώτισε πολλά σημεία, ενώ εξέφρασε την ελπίδα ότι θα συνεχισθεί αυτή η συνεργασία, για την αντιμετώπιση των θεμάτων για τα οποία απαιτείται συμφωνία.

Ειδικά για το θέμα της αξιολόγησης ο κ. Μπαμπινιώτης, τόνισε ότι πρέπει να υπάρχει, όμως είναι υπό συζήτηση το πώς και με ποιες μορφές. Συζητήθηκαν, επίσης και θέματα όπως τα προγράμματα, η δομή και η λειτουργία του λυκείου.

"Πιστεύω ότι η ενημέρωση που είχα σήμερα θα με βοηθήσει να πάρω τις σωστές αποφάσεις" είπε ο κ. Μπαμπινιώτης. Σε ερώτηση για το πώς προωθείται άμεσα νομοσχέδιο για το νέο λύκειο και το εξεταστικό, όταν υπάρχει η τοποθέτηση της ΝΔ να μην κατατεθούν νομοσχέδια και μάλιστα τέτοιου βεληνεκούς από αυτή την κυβέρνηση, ο κ. Μπαμπινιώτης είπε: "Τα νομοθετήματα αυτά είναι ώριμα, αφού η σχετική συζήτηση έχει αρχίσει πριν από δυο χρόνια και μάλιστα με τη σύγκλιση των δύο μεγάλων κομμάτων και ενός ακόμη". (σ.σ. ΠΑΣΟΚ, ΝΔ και ΛΑΟΣ). Ο πρόεδρος της **ΟΛΜΕ**, Ν.Παπαχρήστος τόνισε ότι το κλίμα της συζήτησης με τον νέο υπουργό ήταν καλό και πρόσθεσε ότι οι καθηγητές κατέθεσαν τις ενστάσεις τους για το νέο λύκειο, ζητώντας συγχρόνως διάλογο με το υπουργείο.

"Επιμένουμε στην άποψή μας" είπε ο κ. Παπαχρήστος "να μη προχωρήσει το νομοθέτημα του νέου λυκείου και του τεχνολογικού λυκείου".

Όσον αφορά στο εξεταστικό, η **ΟΛΜΕ** υποστηρίζει μεν την ελεύθερη πρόσβαση, αλλά στο μέλλον όταν θα εισέρχονται στην τριτοβάθμια εκπαίδευση ισάριθμοι υποψήφιοι από γενικά και τεχνικά λύκεια. Μέχρι τότε, υποστηρίζει την πανελλαδική εξέταση σε λιγότερα μαθήματα.

Σε ανακοίνωση που το ΔΣ της **ΟΛΜΕ** εξέδωσε, λίγο μετά το τέλος της συζήτησης με τον κ. Μπαμπινιώτη, τονίζεται μεταξύ άλλων: "Ζητήσαμε να μην προχωρήσουν νομοθετικές ρυθμίσεις για τα εκπαιδευτικά ζητήματα (Γενικό- Τεχνολογικό Λύκειο), που θα υπονομεύσουν το μέλλον της δημόσιας εκπαίδευσης για πολλά χρόνια. Τονίσαμε πως οι αλλαγές αυτές δεν έχουν τη συναίνεση της εκπαιδευτικής κοινότητας και είναι σε αντιεκπαιδευτική κατεύθυνση. Παρουσιάσαμε αναλυτικά τις θέσεις της Ομοσπονδίας για την εκπαιδευτική πολιτική".

"Ο υπουργός Παιδείας άκουσε τις προτάσεις της Ομοσπονδίας, αλλά δεν δεσμεύτηκε ότι θα ικανοποιηθούν τα αιτήματα της Ομοσπονδίας στα κεντρικά θέματα (αύξηση δαπανών, "πάγωμα" αξιολόγησης, κατάρνηση του Ν. 4024/11 κ.λπ.). Ο υπουργός Παιδείας και η κυβέρνηση φαίνεται ότι επιμένουν σε μία fast track διαδικασία για την εισαγωγή στη Βουλή και ψήφιση του νομοσχεδίου για τις εκπαιδευτικές αλλαγές στο Λύκειο και το σύστημα πρόσβασης στην Τριτοβάθμια. Οι εκπαιδευτικοί δηλώνουμε αντίθετοι σε ένα τέτοιο ενδεχόμενο, στο οποίο ο κλάδος μας θα αντιδράσει άμεσα" καταλήγει η ανακοίνωση.

## 11. ΦΡΕΝΟ ΣΤΙΣ ΑΛΛΑΓΕΣ

Μέσο: . . . . . ΗΜΕΡΗΣΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . .20/03/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .20/03/2012

Σελίδα: . . . . . 30



### ΠΑΙΔΕΙΑ

## Φρένο στις αλλαγές

Στις... ελληνικές καλένδες παραπέμπονται, τελικά, οι αλλαγές στη δομή του Λυκείου και το σύστημα εισαγωγής στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. Το κυβερνητικό επιτελείο αποφάσισε να βάλει «φρένο» στις εκπαιδευτικές αλλαγές, αφού -όπως διευκρίνισε χθες το απόγευμα υπηλόβαθμο στέλεχος του υπουργείου Παιδείας- «παρότι είναι ώριμο το θέμα, τεχνικά δεν μας παίρνει ο χρόνος για την κατάθεση του σχετικού νομοσχεδίου». Έτσι, οι αλλαγές στο Λύκειο και το εξεταστικό δεν πρόκειται να προχωρήσουν τουλάχιστον προεκλογικά. Την αντίθεσή τους στην προώθηση των ρυθμίσεων που αφορούν τόσο στο Γενικό όσο και στο Τεχνολογικό Λύκειο είχαν εκφράσει, εξάλλου, τα μέλη του Δ.Σ. της ομοσπονδίας των καθηγητών (ΟΛΜΕ) σε συνάντηση που είχαν χθες με τον υπουργό Παιδείας Γεώργιο Μπαμπινιώτη.



## 12. ΧΑΘΗΚΕ ΣΤΟΝ ΔΡΟΜΟ ΓΙΑ ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΤΙΣ...

Μέσο: . . . . . ΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 20/03/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 20/03/2012

Σελίδα: . . . . . 11



### ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΠΑΜΠΙΝΙΩΤΗ ΜΕ ΤΗΝ ΟΛΜΕ

## «Χάθηκε» στον δρόμο για τη Βουλή το νομοσχέδιο για τις πανελλαδικές

» **Παρά τη** δηλωμένη πρόθεση του υπουργού Παιδείας Γ. Μπαμπινιώτη να προωθήσει στο χθεσινό υπουργικό συμβούλιο το νομοσχέδιο για το νέο Λύκειο και τις πανελλαδικές, τελικά το κείμενο των αλλαγών δεν κατατέθηκε ποτέ.

Ο υπουργός Παιδείας συναντήθηκε χθες με το προεδρείο της **ΟΛΜΕ** και στη διάρκεια της συζήτησης ενημέρωσε τους εκπαιδευτικούς πώς σκοπεύει να προωθήσει άμεσα την ίδια μέρα στο υπουργικό συμβούλιο τις βασικές αρχές του νέου Λυκείου και τις αλλαγές στο εξεταστικό. Ωστόσο, το νομοσχέδιο δεν κατατέθηκε, με τις πληροφορίες να κάνουν λόγο για τον φόβο των δύο μεγάλων κομμάτων να προκαλέσουν με αυτόν τον τρόπο νέες αντιδράσεις και να ανοίξουν νέα μέτωπα εν όψει των εκλογών. Ανοιχτό μένει πλέον αν θα κατατεθεί άλλη στιγμή μέχρι να κλείσει η Βουλή.

Νωρίτερα, στη συνάντηση που είχε με τους εκπαιδευτικούς, ο Γ. Μπαμπινιώτης συζήτησε τα προγράμματα, τη δομή και τη λειτουργία του λυκείου, δηλώνοντας πως αυτή η συζήτηση θα τον βοηθήσει να λάβει τις σωστές αποφάσεις. Για το θέμα της αξιολόγησης ο Γ. Μπαμπινιώτης τόνισε ότι πρέπει να υφίσταται, όμως είναι υπό διαπραγμάτευση το πώς και με ποιες μορφές. Σε ερώτηση για το πώς προωθείται στο υπουργικό συμβούλιο και κατόπιν με τη μορφή νομοσχεδίου προς ψήφιση στη Βουλή, τη στιγμή που η θέση της Ν.Δ. είναι να μην κατατεθούν νομοσχέδια και μάλιστα τέτοιου βεληνεκούς απ' αυτή την κυβέρνηση, ο Γ. Μπαμπινιώτης απάντησε ότι «τα νομοθετήματα αυτά είναι ώριμα, αφού η σχετική συζήτηση έχει αρχίσει πριν από δυο χρόνια και μάλιστα με τη σύγκλιση των δύο μεγάλων κομμάτων και ενός ακόμη» (σ.σ.: ΛΑΟΣ).

Ο πρόεδρος της **ΟΛΜΕ** Ν. Παπαχρήστος δήλωσε ότι οι καθηγητές κατέθεσαν τις ενστάσεις τους για το νέο λύκειο, ζητώντας συγχρόνως διάλογο με το υπουργείο. «Επιμείναμε στην άποψή μας να μην προχωρήσει το νομοθέτημα του νέου λυκείου και του τεχνολογικού λυκείου» ανέφερε ο Ν. Παπαχρήστος. Αναφορικά με το το εξεταστικό, η **ΟΛΜΕ** προμηδοτεί μεν την ελεύθερη πρόσβαση, αλλά στο μέλλον, όταν θα εισάγονται στην τριτοβάθμια εκπαίδευση ισάριθμοι υποψήφιοι από γενικά και τεχνικά λύκεια. Μέχρι τότε θα υποστηρίζουν την πανελλαδική εξέταση σε λιγότερα μαθήματα.